

„VLČÍ NEMOC“ obrací tělo proti sobě

Více o nemoci:
www.lupus-sle.cz
www.lupusinky.estranky.cz



Co mohou mít společného třicetiletá žena a osmiletá dívka? V tomto případě je to onemocnění, známé pod názvem lupus. Spolu s nimi s „vlčí nemocí“ bojuje 6000 Čechů.

Když se řekne lupus, spousta lidí si ho spojí s lupénkou. Jenže tak to není, ve skutečnosti jsou to dvě odlišné choroby. Lupus je zánětlivé onemocnění, které si zahrává s vlastní imunitou a postihuje nejrůznější části těla. Často napadá ledviny, srdce, plíce, klouby nebo třeba kůži. V těle se vytvářejí protilátky, které „jako nabitá zbraň“ míří proti bílkovinám

vlastních buněk. „Autoimunita je schopnost imunitního systému reagovat s vlastními tkáněmi. K jejím základním vlastnostem patří schopnost rozpoznat „škodlivé a neškodné“. V případě, že tato schopnost selže, začnou různé složky patologicky reagovat i na tělu vlastní struktury,“ vysvětluje lékařka Lucia Sabolová z interního oddělení nemocnice v Ostrově nad Ohří. Při léčbě lupusu se musí tłumit imunitní systém, a to s sebou nese i řadu potíží. Imunita je totiž náš neviditelný a důležitý ochránce.

své jméno. Lidé si dříve mysleli, že takto zasažený obličej pokousal nemocnému vlk. Užívá se proto latinský výraz pro vlka, tedy lupus. Výrážka má různou intenzitu, od mírného zabarvení až po vysoce výrazné, se zduřtěním kůže. Zhoršuje se slunečním zářením. Tam, kde je pokožka vystavená slunci, se může vyrážka rozšiřovat. Nejčastěji to bývá krk, dekolt nebo paže.

Ozvat se mohou i klouby

„Motýl“ se ale nemusí objevit u každého pacienta. Třicetiletou Ludmilu trápily oteklé a bolestivé klouby, silná únava,



Ludmila Landová (30): „Najednou mě přestaly poslouchat nohy!“



Viola Filipová (8): „Nesmím se moc namáhat...“

Na obličej si často „sedá motýl“

Nemoc má mnoho příznaků a u každého nového pacienta se může začít projevovat jinak. Malá Viola začala před necelými třemi roky velmi často marodit a její rodiče si vysoké horečky nedokázali vysvětlit. Také se jí osypal obličej. Pro lupus je to typické. Výrážka se objeví na nose, lících a nad obočím. Svým tvarem připomíná motýla a nemoc si tímto nepřítmo vysloužila

3 základní typy nemoci

- pouze kožní příznaky
 - způsobený léky (po vysazení zpravidla mizí)
 - systémový (postihuje celé tělo)
- Lupus charakterizuje celkem jedenáct kritérií, pro jeho diagnostikování stačí u pacienta přítomnost čtyř z nich.